

足协征集国字号赛事承办城市 希望通过主场比赛争取经营收益

# 中超球市回暖能否拉动国字号球市？



4月15日，北京国安队球迷在看台上。

新华社记者 李尕 摄

按照计划，中国男足、男足亚运队将双双于今年内在国内城市分别参加多场国际热身赛及重大国际赛事，中国足协在此之前已通过官方渠道发布“中国之队”国际赛事承办城市征集通知。记者获悉，截止到4月19日，包括大连市、青岛市、沈阳市、重庆市在内，已经约有六七座城市通过各自属地（省、市）会员协会向中国足协分别提出申办6月或9月国足系列热身赛的意愿。由中国足协竞赛等部门联合组成的考察工作小组已于19日启程离京，随后相继赴大连、青岛两地进行实地考察。当2023赛季中超联赛以球市火热呈现出回暖之势后，男足国字号球队实际亟待通过自身面貌的改观，重新唤起广大球迷的现场观赛热情，并赢得他们的支持。

## 国字号赛事征集承办城市

3月21日，中国足协通过官方渠道发布“关于征集2023年中国足协中国之队国际足球赛事承办城市的通知”，标志着从今年开始，中国足协将恢复在国内主办“中国之队（含男、女国字号各队）”序列国际赛事。

受国字号男足球队近年来大多在国际战线上表现羸弱、中国足坛再度深陷贪腐丑闻影响，国足在公信力方面大打折扣，急需通过胜利扭转颓势，重树信心，从而以积极姿态投入新周期各大赛竞争中。因此，中国足协恢复在国内举办中国之队国际赛事，某种意义上是帮助几支国字号男足球队，特别是国足“恢复元气”。这是协会及国足教练组计划邀请两支亚洲非强队来华参加6月两场热身的重要原因之一。

除给国足打气外，中国足协还希望通过恢复在主场办赛，争取一定的经营收益，毕竟自2021年5月下旬在苏州主场与关岛队进行40强赛比赛后，国足至今已有近两年未能在本土参加正式比赛。“中国之队”需要在经营上争取更多“进项”，走出困境。

## 大连青岛倾向申办6月热身赛

按照“通知”要求，凡有意承办今年中国之队国际比赛的候选赛区城市，须分别在4月14日、4月19日前，提交中国足协会员协会申办意向函、承办城市体育局出具的承办意向函。据了解，截止到19日，已经累计有六七座城市通过其属地会员协会向中国足协提出申办意愿。不过，受比赛性质、气候、场地条件、地方足球基础与足球市场状况等因素影响，不同城市的申办

诉求各有不同。如部分申办城市意在承办6月两场热身赛，另有部分城市则有的放矢地把申办目标落在9月国际比赛日周期的两场比赛。

据悉，大连市、青岛市目前可能更倾向于申办国足6月的热身赛，那个时候这两地的气候相对凉爽，更益于承办足球比赛。中国足协考察小组本周内的考察工作实际集中在大连、青岛两站。

## 欲挽球迷心还需提高技术水平

至于男足亚运队，其6月的热身对手将大概率为来自亚洲的强队，其中韩国男足亚运队应邀来华参赛是大概率事件。不过，韩国亚运队应邀很大程度上是因为有意提前来华适应亚运会足球赛比赛环境，因此中、韩两支亚运队间的比赛有可能会安排在杭州市附近的城市进行。

需要说明的是，中国队将于今年11月在本土开启2026年世预赛亚洲区36强赛的征程，届时，围绕世预赛国足主场赛地征集的竞争将更趋激烈，中国足协届时还将单独组团对这一赛事候选赛地进行新一轮考察。

对于恢复在国内举办的“中国之队”序列赛事能否赢得广大球迷的青睐，中国足协及相关各方暂时还无法作出精确预判，但从新赛季中超开赛即呈现球市回暖态势的事实来看，球迷依然保持着对中国足球的关注热情，这是多座城市参与国字号球队主场赛事竞办的原因所在。对中国足协及国字号各队而言，欲挽回球迷的心，还需要把功夫下在提高技术水平，用令人信服的表现将更多的球迷吸引到比赛现场，为国内足球市场注入活力。

（据《北京青年报》肖赧）

斯诺克世锦赛：

## 中国“独苗”斯佳辉力压前冠军墨菲首次挺进16强

中国小将斯佳辉20日以10:9力压2005年赛会冠军墨菲，第一次挺进斯诺克世锦赛16强。对年仅20岁的他而言，这是他第四次晋级排名赛16强。在此之前，丁俊晖等4名获得本赛季世锦赛正赛资格的中国球员已纷纷止步首轮。

现世界排名第四的墨菲过去两个月连拿两冠，因手感火热被视为本次比赛的夺冠热门之一。斯佳辉则是经历3轮资格赛突围成功，世界第80的排名让他成为正赛中排名最低的球员。

斯佳辉赛后谦虚地表示，他是抱着向对手学习的态度与墨菲较量的。“就算今晚我输了，我也没有感到特别不满意，因为我发挥很好。肖恩（墨菲）这赛季表现十分出色，所以我压根没觉得自己能赢。”

事实上，2021年英锦赛时斯佳辉就曾击败墨菲，当时他还是以业余选手身份参赛。墨菲因在赛后拿出“业余选手不该参加职业比赛”的论调而引起一片哗然。他的理由是职业选手大多背负着赚奖金过生活的压力，业余选手则一身轻松，反倒容易“抢钱”成功。

（据新华社 张薇）

## 梅西或将重新穿上巴萨球衣

梅西重新穿上巴萨球衣的日子，越来越近了？至少在西班牙媒体的描述中，答案是肯定的。4月19日，据《每日体育报》等媒体爆料，巴萨俱乐部已经计划好向梅西提供一份为期两年、年薪约税后1300万欧元的合同，将“球王”带回诺坎普。

日前，当球迷现场询问巴萨主席拉波尔塔“梅西是否会回到巴塞罗那”时，拉波尔塔直接回答：是的。看上去，这似乎是一次情投意合的重逢——巴萨方面渴望梅西的回归，而在巴黎过得并不如意的梅西，也始终将巴塞罗那视为自己的家。

糟糕的俱乐部财政状况，是当年导致梅西从巴萨俱乐部出走的原因之一。如今当巴萨希望梅西回归时，同样的问题依然存在。西甲主席特瓦斯透露，当下巴萨需要跨越的门槛是2亿欧元——要么通过降薪等方式减少2亿欧元的支出，要么通过卖球员等方式增加2亿欧元的收入。唯有在下赛季前成功跨过了这个门槛，他们才有资格继续注册新球员。

为了能够给俱乐部增加流动资金，近年的巴萨已经开启了大卖特卖的模式。2022年，他们就出售了未来25年俱乐部25%的电视转播权，以此收益约5.2亿欧元。

当然，除了场外的各种操作，直接出售俱乐部球员也是一个重要途径。据西班牙媒体报道，巴萨正在计划通过出售球员获得超过1.2亿欧元的收入，以此继续更新球队的阵容。

根据俱乐部方面的乐观估计，梅西在回到巴萨之后，可以给俱乐部带来2.5亿欧元至3亿欧元的收益，这一数据，是根据梅西在大巴黎效力期间的相关商业价值数据而预估的。

梅西会再给巴萨一次机会吗？

不过，当下摆在梅西面前的选项不只是巴萨一个。在今夏与大巴黎的合同到期之后，除了留在巴黎之外，沙特球队利雅得新月、美国大联盟球队迈阿密国际，都与梅西传出了“绯闻”。据西班牙媒体报道，利雅得新月更是大掷万金，愿意给梅西提供超4亿欧元年薪的天价合同。

对于梅西来说，巴塞罗那毫无疑问是他的第二故乡。此前他也曾亲口表示过自己在退役后会在巴塞罗那生活，如此看来，在这里走完职业生涯的最后一步，是一个圆满的结尾。

对于巴萨而言，无论是主席拉波尔塔，还是主教练哈维，还是球队当下的头号射手莱万，都公开表达过对于梅西回归的欢迎。

（据《西宁晚报》）